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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Preparação dos Jogos Nacionais e criação de marcas de eventos desportivos 

 

Segundo o recente anúncio da sua Comissão Organizadora, a 15.ª edição dos 

Jogos Nacionais, que a Província de Guangdong, Hong Kong e Macau vão organizar 

em conjunto, vai ter lugar entre 9 e 21 de Novembro do próximo ano1, e Macau vai ser 

responsável por quatro modalidades de competição e uma modalidade de desporto 

para todos dos Jogos Nacionais, que são, respectivamente, ténis de mesa, 

basquetebol 3x3, basquetebol 5x5 (masculino sub-18), voleibol (feminino adulto) e 

karaté, assim como por duas modalidades de competição de badmínton dos 

12.os Jogos Nacionais para Deficientes e dos 9.os Jogos Olímpicos Especiais da 

China2. Além disso, vai ser estudada ainda a concepção de itinerários de competições 

de maratona e de ciclismo de estrada que liguem Guangdong, Hong Kong e Macau, 

notícia que despertou a atenção e as expectativas da população, pois isto pode 

contribuir para a criação da “Cidade de desporto” em Macau. 

Ao longo dos anos, o Governo tem realizado e introduzido, em Macau, diferentes 

tipos de eventos desportivos, tais como o Grande Prémio de Macau, a Maratona 

Internacional de Macau, o Torneio de Campeões WTT Macau e as Regatas 

Internacionais de Barcos-Dragão de Macau, atraindo muitos turistas. No entanto, o 

                                            
1 https://www.gz.gov.cn/zt/qltjygadwqjsxsdzgzlfzdf/gzzxd/content/post_9592903.html 

2 https://www.gov.mo/zh-hant/news/1057290/ 
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desenvolvimento da indústria desportiva precisa ainda de ser impulsionado, por 

exemplo, há que envidar mais esforços na criação de produtos desportivos, culturais 

e criativos, para cultivar uma atmosfera desportiva em toda a cidade, pois só assim é 

que se pode alargar o crescimento do consumo no âmbito desportivo. Em Novembro 

do próximo ano, Guangdong, Hong Kong e Macau vão organizar, em conjunto, a 15.ª 

edição dos Jogos Nacionais. Do ponto de vista de como aproveitar esta oportunidade 

para transformar Macau na “Cidade de desporto”, acelerar a cooperação entre as três 

regiões ao nível de desporto e alargar os efeitos de “Desporto +”, interpelo sobre o 

seguinte: 

1. Foram divulgadas as modalidades cuja organização é da responsabilidade de 

Macau no âmbito da 15.ª edição dos Jogos Nacionais. Então, qual é o ponto de 

situação do planeamento do Governo relativo à distribuição de recintos, às instalações 

de trânsito, à recepção e ao alojamento? Já foram definidos os recintos destinados à 

realização das modalidades de competição em causa, para, assim, se fazerem bem 

os trabalhos relativos às instalações de trânsito e de alojamento à sua volta?  

2. O Governo deve aproveitar as modalidades de competição que lhe foram 

atribuídas para promover o desenvolvimento das indústrias desportiva, cultural e 

criativa, e incentivar os sectores a fazerem bem os preparativos e a reunirem as suas 

forças para, através da realização dos Jogos Nacionais no próximo ano, criar marcas 

de eventos desportivos de Macau e produtos culturais e criativos. Vai fazer isso? 

Como é que vão ser aproveitados os eventos desportivos para impulsionar o 

desenvolvimento dos sectores de turismo, restauração, hotelaria, lembranças e 

medicina, entre outros? 
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3. Segundo as informações acimas referidas, vai proceder-se à concepção de 

itinerários de competições de maratona e de ciclismo de estrada que liguem 

Guangdong, Hong Kong e Macau, o que vai dar um bom início à organização conjunta 

de competições e eventos desportivos nas três regiões. Neste momento, são poucas 

as competições organizadas por Macau em conjunto com outras regiões. O Governo 

deve reforçar a cooperação com outras cidades integradas na Grande Baía no âmbito 

da organização de competições e eventos desportivos, por exemplo, organizar 

conjuntamente competições de maratona e conceber competições transfronteiriças; 

mais, deve ainda, aproveitando a Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong 

e Macau em Hengqin como ponto experimental, incentivar os sectores a 

desenvolverem itinerários de competições que liguem as duas regiões, por forma a, 

através do modelo de co-organização, reforçar a cooperação e as experiências de 

organização de competições, “polindo” o cartão-de-visita de Macau ao nível de 

eventos desportivos e alargando a sua notoriedade. Vai fazer isso? 

 

2 de Maio de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


